

Сегодня в номере:

НА ПРЕДСЪЕЗДОВСКОЙ ВАХТЕ.

ВСЕНАРОДНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ.

АВТОБУСНЫЕ МУКИ ЗЕЛЕНОГОРЦЕВ.

ПРИРОДА И МЫ.

XXVII СЪЕЗДУ ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

В числе лидеров

Свиноводы совхоза «Мельковский» в завершающем году одиннадцатой пятилетки добились хороших результатов. Коллектив в числе лидеров областного соревнования. Поэтому руководители треста «Свинофарм» решили привести в хозяйственное областной семинар.

В течение многих лет высоких показателей в свиноводстве добиваются бригады, которые возглавляют П. И. Монич, Р. Я. Камышова, Н. С. Саенко. В ремонтных группах по 595—607 граммов среднесуточного привеса получают П. Н. Антийин, А. И. Циммерман, И. Ф. Циммерман, на откорме по 446—461 г.—С. А. Трофимов, Л. А. Воробьев, **НАШ КОРР.**

И корма, и уход

В совхозе «Березовский» правильно ведется интенсивный откорм скота, среди животноводов организовано действенное соревнование. Здесь наложен хороший уход за молодняком, рационально расходуются корма.

На первой ферме, где управляющим П. Ф. Ильин, а бригадиром В. П. Заворин как и все животное за услуги прибавляло в весе в среднем за весь 1985 год по 340 граммов. Это лучший показатель в районе.

Самые высокие привесы молодняка имеют А. В. Глотов, И. Сорокин, С. Н. Терзицкий, Н. В. Емелин и К. Ковалев. Они четко и добросовестно выполняют свои обязанности, каждый килограмм корма используется по назначению. А главное, с любовью относятся к своему делу.

И. ЯКУНИН.

Близки к трехтысячному рубежу

Животноводы совхоза «Банновский» постоянно увеличивают надой молока от коровы. В прошлом году это хозяйство получило от коровы по 2953 кг молока, что на 57 кг больше уровня 1984 г. Стремление коллектива — в ближайшее время достичь трехтысячного рубежа. Таких показателей животноводы добиваются за счет хорошего ухода, правильной работы по воспроизводству стада. И по качественным показателям хозяйство в числе лучших.

12 мастеров машинного доения совхоза надали от коровы более 3000 кг молока. Нынче соревнование разгорается с новой силой, идет упорная борьба за увеличение продуктивности животных. Самые высокие показатели за прошлый год у В. Н. Потапова, Е. М. Хайдуковой, С. П. Елисеевой и В. В. Пермяковой, **НАШ КОРР.**

«ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!»

Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 года

5 (5431)

СУББОТА,

11

января

1986 г.

Цена 3 коп.

Бригадиру животноводства совхоза «Банновский» Ивану Васильевичу МОИСЕЕНКО

Ваша бригада, Иван Васильевич, за 1985 г. стала победителем районного соревнования. От каждой коровы получено по 3266 кг молока, что на 253 кг больше уровня 1984 г. Характерно то, что бригада ежегодно наращивает свои показатели. В основном все молоко вы сдаете первым сортом, сокращаете трудовые и производственные затраты. Коллектив дружный и слаженный, каждый с высокой ответственностью выполняет свои обязанности. Особенно изменились взаимоотношения в бригаде после перехода на безнарядную систему. Новое всегда дает свои положительные результаты.

От души поздравляем животноводов бригады с высокими достижениями в труде, желаем всем крепкого здоровья, счастья и новых успехов в двенадцатой пятилетке.

РАЙКОМ КПСС, ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО СОВЕТА, РАЙКОМ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, РАЙКОМ ВЛКСМ.

Семинар пропагандистов

9 января пропагандисты района собрались на очредной семинар. С интересом прослушали они пропагандисты школы «Основы марксизма-ленинизма» совхоза «Тарацкайский» А. В. Киселева, который рассказал о законах логики и методах их применения в пропагандистской работе. Многие взяли на заметку из выступления В. А. Юркевича.

Обзор литературы для пропагандистов сделала библиотекарь райкома партии З. А. Кигалова. Затем прошли занятия по секциям.

Добиться урожайности зерновых 16,5 центнеров, кукурузы — 220, картофелей — 350, картофеля — 100 центнеров с гектара.

Вступая в первый год 12-й пятилетки, труженики совхоза «Каменский» обязались:

Добиться урожайности зерновых 17 центнеров с гектара, картофеля — 110, кукурузной массы — 255, картофелей — 230 центнеров.

Надоить от коровы 2550 кг молока, на 50 кг больше, чем в прошлом году.

На конец года иметь 6000 свиней, от 100 коров получить 90 телят.

Для 1350 голов крупного рогатого скота (в том

числе 400 коров) заготовить 1500 тонн сена, 4000 тонн солоса, 750 тонн сенажа, 300 тонн травяной муки.

Молока первым сортом продать государству 80 процентов, крупного рогатого скота высшей упитанности — 60, свиней 2-й категории — 75 процентов.

Строительных работ хлопот способом выполнить на 600 тыс. рублей, построить 20 квартир.

Сэкономить в течение года 1,5 тонны бензина, 4 тонны дизтоплива, 15 тонн углуги, 8 тыс. квт.-час. электроэнергии.

Под урожай 1986 года вывезти на поля 15060 тонн солоса, до 1 ноября 1986 года засыпать 70 процентов семян 1—2 классов.

Снизить себестоимость сельскохозяйственной продукции против плановой на 0,5 процента, повысить производительность труда против плановой на 1 процент.

Снизить заболеваемость рабочих и служащих на 10 процентов.

Обязательства обсуждены и приняты на собраниях трудовых коллективов.

труд не менее чем на 1 процент и снизить себестоимость производимой продукции к уровню 1985 года на 0,5 процента.

Осуществляя строгий режим экономии, сберечь 2 процента от норм расхода горюче-смазочных материалов и электроэнергии.

В целях улучшения условий труда и быта трудящихся освоить на капитальном строительстве 1 млн. рублей.

Начать строительство санпропусканка на свиноферме, детского комбината в с. Переяславль, дороги с гравийным покрытием от автотрассы Панфилово-Красивино до с. Ленинка, построить клуб в с. Бердюгите.

Продолжить работу по благоустройству населенных пунктов и израсходовать на эти цели 160 тыс. рублей.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собраниях трудовых коллективов.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА СОВХОЗА «МЕЛЬКОВСКИЙ» НА 1986 ГОД

Всюноматчи за опорос — 8 пороссят.

Иметь выходное поголовье крупного рогатого скота 3000 голов, в том числе 1100 коров, сывшей — 8000.

Заготовить кормов на одну условную голову скота 20 центнеров кормовых единиц.

Сдать государству молока первым сортом 80 процентов, крупного рогатого скота высшей упитанности — 45 процентов.

Под урожай будущего года вывезти на поля 15000 тонн органических удобрений, семян зерновых 1—2 классов иметь 100 процентов.

Начать строительство санпропусканка на свиноферме, детского комбината в с. Переяславль, дороги с гравийным покрытием от автотрассы Панфилово-Красивино до с. Ленинка, построить клуб в с. Бердюгите.

Продолжить работу по благоустройству населенных пунктов и израсходовать на эти цели 160 тыс. рублей.

Начать строительство санпропусканка на свиноферме, детского комбината в с. Переяславль, дороги с гравийным покрытием от автотрассы Панфилово-Красивино до с. Ленинка, построить клуб в с. Бердюгите.

Снижать себестоимость сельскохозяйственной продукции против плановой на 0,5 процента, повысить производительность труда против плановой на 1 процент.

Снижать заболеваемость рабочих и служащих на 10 процентов.

Обязательства обсуждены и приняты на собраниях колlettива совхоза.

всеми этими бытовыми и служебными помещениями не протекала, как протекает она в Поперечном. Плохо и то, что коровы здесь на одном конце деревни, а телятник с родильным отделением на другом, но ведь все эти вопросы решаются, в целом-то условия работы неплохие!

А слабая трудовая дисциплина у некоторых доярок потому, что на ферме не укреплено среднее звено. Техник по искусственному осеменению уволился, по совместительству работу эту ведет доярка Н. Васильева. Бригадир А. Демидов работает в своей должности какую-то неделю. Управляющий в отпуске, а замещающий его В. Конев не смог своевременно решить пустячного вопроса: вскрыть силиконовую яму, коровы второй день едят солому, солоса нет, нерадивые доярки (в колlettive, кстати, есть и хорошие, о которых не раз писала наша газета) все это видят и расхваливаются еще больше.

Душ, если есть где перебраться в чистую одежду и отдохнуть, нужен. Нужен и буфет. Ведь весь день здесь торчит, — сказали скотники.

Душ, если есть где перебраться в чистую одежду и отдохнуть, нужен. Нужен и буфет. И крыша чтоб над

КАК ДЕЛА В ЖИВОТНОВОДСТВЕ? ОТТОГО И ПОТЕРИ

СОВХОЗ «Каменский» в 1985 году надолго от коровы 2263 кг молока, на 403 кг меньше, чем в 1984. Как пойдут дела дальше?

400 коров в совхозе, расположилось 36. Суточный уход 4,5 кг, на 1 кг больше, чем в прошлом году.

Жириность молока — до 4 процентов, это удобно, сдают его животноводы государства первым сортом.

Многие взяли на заметку из выступления В. А. Юркевича.

С прогульщиками беседуют, наказывают их рублем, но сдвигов нет. Потому что прогульщики знают: заменить их некем, с работы их уволят лишь в крайнем случае.

Получилось в прошлом году и неувязка с ремонтом стада. Сейчас замена малопродуктивных коров не пасли, кормили привозным кормом. Продуктивность их поднялась еще выше. Подкармливали коров возле доильных площадок и каменцы, но в поле все-таки выгоняли, пастища выбывали. Но суть не в этом.

Работают доярки совхоза «Каменский» на второй ферме в селе Поперечном.

Летние доильные площадки построены все в одном месте, на краю села. Для доярок и скотников это удобно, а для животных нет. Топчутся они скопом на одних и тех же выпасах, больше вытаптывают траву, чем пасут. Концентрация скота вынужден заботиться ежедневно не о том, как больше получать молока от коров, а лишь бы они были подое-

ны. С прогульщиками беседуют, наказывают их рублем, но сдвигов нет. Потому что прогульщики знают: заменить их некем, с работы их уволят лишь в крайнем случае.

Дойной гурт А. Демидова. Помещение просторное, светлое, теплое, на 200 коров. У коров чисто, лежанки сухие. Справившие скотников, всегда ли у них та же порядок?

— Стараемся.

Молокопровод, автопоилки, транспортер-навозоудалитель — все работает нормально. И во втором поме-

А. РАЙНЕВ.

ОБСУЖДАЕМ ПРЕДСЪЕЗДОВСКИЕ ДОКУМЕНТЫ

И СЕРДЦЕМ, И РАЗУМОМ

В октябре—ноябре 1985 года в печати были опубликованы проекты новой редакции Программы Коммунистической партии Советского Союза, изменений в Уставе КПСС, Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года, одобренные Октябрьским (1985 г.) Пленумом ЦК КПСС. Участие миллионов советских людей — коммунистов и беспартийных — в общенародном обсуждении предсъездовских документов позволит партии лучше выверить свой курс, учсть волю, интересы всех классов и слоев нашего общества.

Проекты изменений в Уставе и новой редакции Программы КПСС глубоко, всесторонне обсуждаются на партийных собраниях, а также на 42-й районной партийной конференции. В эти дни в каждом трудовом коллективе, бригаде, звене подводятся итоги работы в завершающем году и пятилетке в целом, намечаются планы на двенадцатую пятилетку.

Достичь намеченных рубежей можно только напряженным, производительным трудом. Эта мысль с собой слово прозвучала в бригаде коммуниста Антонио Анатольевича Алексеевого из совхоза «Крапивинский», в мастерской совхоза «Тараевский», из первой фермы совхоза «Барачатский» и других трудовых коллективах. Предсъездовые документы заставляют коммунистов и беспартийных о многом задуматься, строже спросить

с себя: а все ли ты сделал для того, чтобы и ты сам, и коллектив трудились творчески, инициативно, с полной отдачей сил?

Сейчас наступила пора более активных действий. Нужны конкретные дела, целенаправленные усилия каждого человека, каждого коллектива. Само время заставляет нас работать на перспективу, думать о завтрашнем дне.

Кто должен решать эти задачи? Конечно, мы с вами, механизаторы и коммунисты, животноводы и руководители. Так считают механизаторы совхоза «Тараевский» А. М. Калмыков, механизатор этого же совхоза М. З. Асеев, управляющий первой фермой совхоза «Барачатский» А. К. Альберт, пропагандист из Зеленогорского В. А. Юркен, управляющий второй фермой совхоза «Мельковский» И. К. Тузовский и многие другие.

Все подчеркивают: правильно говорится в проекте новой редакции Программы КПСС, что четкий порядок, твердая дисциплина немыслимы без высокой сознательности, требовательности к себе и товарищам. Большой спрос надо предъявлять к коммунистам-руководителям. Перед партией все равны, неважная на ранг.

Коммунисты, труженики района предлагают подчеркнуть в Программе, что участие в управлении производством, общественными делами — сегодня долг, обязанность каждого сознательного труженика. Ветераны партии, войны и труда С. И. Гладышев и П. Д.

Шерин предлагают продлить кандидатский партийный стаж до двух лет. Бригадир совхоза «Мельковский» Л. Ф. Паршуков, как и все труженики района, испытывает тревогу за будущее нашей планеты. Есть в проекте Устава такая обязанность: «Всемерно содействовать укреплению обороноспособности СССР, вести неутомимую борьбу за мир и дружбу между народами». И Леонид Феофанович предлагает коммунистам и беспартийным всемерно содействовать этому в первую очередь ударным, самоотверженным трудом. Более конкретно рассматривать производственные вопросы. Строже спрашивать и проверять выполнение предыдущих постановлений.

Важно также, чтобы условия соревнования предоставили каждому его участнику возможность реально увидеть свою точку приложения сил в решении задач коллектива — оснований новой техники, экономии ресурсов, выполнении договорных обязательств. Коммунисты и беспартийные совхозов «Барачатский» и «Плотниковский», управления строительства «Кузбассгидроэнергострой» предлагаются в разделе проекта Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года записать: «Уменьшить число планируемых показателей, до предела сократить бумажный поток, из загружать экономистов составлением всевозможных справок, таблиц, объяснений». Выдвигается и такое предложение: «Снаб-

жение совхозов материально-техническими и другими ресурсами надо поставить в прямую зависимость от количества и качества произведенной продукции».

Хорошо, если бы это предложение было отражено в Основных направлениях.

В своих выступлениях, письмах труженики сел требуют строже спрашивать за срыв планов. Не всегда эффективен и строг спиро на местах. Многие несколько притерпелись к критике, что она уже не заставляет за живое. Предлагают за нарушение правил агротехники, за любые проявления, вредящие земле, ее плодородию, установить персональную ответственность.

А работникам жилищно-коммунального хозяйства сказывают необходимым внести такое дополнение: «Разработать и утвердить законодательным актом применение мер административного воздействия к лицам,ца вносящим длительное время плату за проживание в квартире».

Директор совхоза «Барачатский» В. А. Горх предлагает усилить роль подряда и хозяйственного расчета как основных стимулов труда с целью получения наивысших конечных результатов в животноводстве и земледелии.

Высказано немало ценных предложений, продиктованных чувством хозяина своей страны и своей судьбы, глубокой заинтересованностью в улучшении дел, стремлением внести достойный вклад в общее дело.

В. ИСАКОВ,
заведующий отделом пропаганды и агитации райкома партии.

ХРОНИКА КОМСОМОЛЬСКИХ ДЕЛ
ПРИЗНАНЫ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

Бюро обкома ВЛКСМ рассмотрело итоги областного социалистического соревнования комсомольско-молодежных коллективов, молодых механизаторов и смотра комсомольских организаций на уборке урожая и заготовке кормов 1985 г. В числе призеров — комсомольская организация, комсомольцы и молодежь нашего района. Вот выдержки из постановления:

«Признать победителем областного смотра среди районных комсомольских организаций по второй зоне Крапивинскую районную комсомольскую организацию с вручением ей переходящего вымпела обкома ВЛКСМ...».

«Признать победителем среди комсомольско-молодежных коллективов кол- лектив совхоза «Крапивинский» (бригадир Н. Утробин, группомсир А. Шубин) с вручением денежной премии в 200 руб. и Почетной грамоты ОК ВЛКСМ.

ПРИНИМАЕМ ЭСТАФЕТУ

Согласно постановлению бюро ОК ВЛКСМ со 2 января по 20 февраля проводится всекузбасская эстафета комсомольских дел XXVII съезду КПСС — достойную встречу! В минувшую среду комсомольская организация района приняла эстафетный альбом от комсомольцами и молодежи Промышленновского района. Делегацию гостей возглавлял первый секретарь РК ВЛКСМ В. Макаровский.

Промышленновцы подготовили рапорт высшему форуму коммунистов. Немало славных дел на счету молодых. 120 молодых тружеников района добросовесно выполнили планы пятилетки. Лауреат премии «Молодость Кузбасса», оператор машинного досения Т. Решетник из колхоза «Колос» добросовесно выпол-

нил задание пяти лет по надолгу молока от коровы, ее имя в списке 12 молодых дядюшек, участниц движения «Трехтысячный рубеж — комсомольская норма». В период активной подготовки к XXVII съезду КПСС Промышленновская комсомольская организация награждена переходящими Красным знаменем обкома ВЛКСМ, как победитель смотра работы комсомольских организаций по выполнению решений XXVI съезда КПСС в первом полугодии 1985 г.

В эти дни о овощах трудовых свершениях предстоит рассказать комсомольцам и молодежи Крапивинского района. Затем эстафету дел продолжит комсомольская организация Ленинск-Кузнецкого района.

В. ПАНАСЮК.



Будет о чём доложить XXVII съезду коммунисту Александру Михайловичу Пермякову. Работая трактористом строительно-монтажного участка в Шчегляхах, он постоянно перевыполняет дневное задание.

НА ОСТРИЕ ПЕРА

МНОГИМ жителям поселка Зеленогорского можно задать этот вопрос утром на автобусной остановке, когда они стремятся попасть без опоздания на работу в районный центр. Да,глядят они «жадно» на дорогу. Где-то в 8-00 утра должен подойти дополнительный автобус. Тогда все нормально. Если кто не успел, то беда не велика. В 8-30 подойдет очередной, рейсовый. Места всем хватят. А если дополнительного не будет? И не говорите! Тогда начинается столпотворение. Мужчины теряют мужские качества, а «слабый пол» приобретает

смелость и решительность. Тесня и беззастенчиво отира друг друга от дверцы автобуса, каждый буквально на спине переднего прорывается в салон, теряя на ходу пуговицы от пальто и головные уборы. Но, увы! Несмотря на героические усилия, попасть в автобус удается не всем. Он же не резиновый. И вместить в се- бя может столько жаждущих уехать, на сколько расписан. И не только, даже с избытком! В общем, набиваются как сельди в бочке.

— Эй, середина, продвинься! — зычно призывает басовитый мужской голос, — всем надо ехать!

— Вы уташили мою ногу, — причитает женский голос.

— Отдайте сумочку, — ворчит ей другой.

— Ложись штабелем, больше воядем, — предлагаёт озорной пассажир.

Куда там! И середина уже «продвинулась», и нога у гражданки нашлась, и сумочка обнаружилась на спине соседа, а давка все продолжается. На работу-то надо обязательно добираться, пусть без пуговиц, с паршивым настроением. Где там до взаимной вежливости в такой суетолоке!

Тут и шофер не выдерживает:

— Закрываю двери, а то

«ЧТО ТАК ЖАДНО ГЛЯДИШЬ НА

автобус развалите!

С великими усилиями автобус трогается. Счастливые, что успели прописнуться, пассажиры облегченно вздохнули. И те, кто на сиденьях, и те, кто буквально притиснут друг к другу.

А те, кто не успел? Готовясь оправдываться на рабочем собрании, доказывай, что ты не злостный прогульщик, что стремился на работу вовремя попасть. Хорошо, если профсоюзные активисты поверят, войдут в положение, ограничатся обсуждением. А то и в сатирический листок «Вилы в бок» или «Они позорят наш коллектив» попасть можешь.

СЛОВО РАБОЧЕМУ**ТРУД—ДЕЛО НЕ ЧАСТНОЕ**

Глубокое впечатление произвёл на меня проект Устава КПСС с предлагаемыми изменениями. Этот документ вобрал в себя ленинскую мысль и энергию, ленинскую непреклонность в борьбе за то, чтобы поднимать звание и значение члена партии все выше и выше.

Чем ближе XXVII съезд КПСС, тем активнее первичные парторганизации стремятся обеспечить авангардную роль коммунистов в предсъездовском социалистическом соревновании.

Знаю в нашей парторганизации многих, кто с достоинством носит гордое имя коммуниста. Это и наш секретарь В. Егоров, партпрогр. Н. Черданцев, и мои товарищи по работе коммунисты Г. Вальвач, В. Рябов, Н. Князев, В. Старченко.

В эти дни в нашей мастерской горячая пора. Машинный парк в совхозе немалый. Конечно, не вся техника требует серьезного капитального ремонта. Но тем не менее каждая из них не минуту рук работников инженерно-технической службы. К началу весенней полевой кампании вся техника будет в полной боевой готовности. В этом будет и наш экипаж — слесарей, токарей, шлифовщиков. Собственными силами приходится восстанавливать немало различных деталей и узлов для тракторов, комбайнов, других сельскохозяйственных машин. И чтобы не было «мельчика» может обойтись аварией.

Но рекламации никто не пишет. В конце концов машина новая, хорошая, а мелочи можно на месте устранить. Можно-то можно. Только не покрывают ли мы чью-то нечестные руки? Руки бракодела. Покрываем, конечно. У себя на заводе такой человек как-то проскользнул через отдел технического контроля, мы на него не жалеемся — вот он и чувствует себя склонно.

Нет и не может быть недомылок, когда речь идет о качестве труда. Мы рабочие, все видим и знаем, откуда пошли тотилиней брак. Видим, знаем, но порой молчим.

Техника на наших полях, где время всех сельскохозяйственных работ максимально ограничено, в решающей степени определяет результаты труда землемельца. Готовность машин к работе поэтому достаточно точно позволяет заглянуть вперед, судить о предстоящих возможных удачах или промахах на полях. И здесь большая ответственность лежит на нас, механизаторах — ремонтниках, Ритм ремонтного конвейера можно было бы ускорить, если бы совхоз не испытывал нехватки запасных частей.

Нас, коммунистов, ждет впереди большая работа. Тем более стремление и настойчивое должны мы действовать, каждый на своем рабочем месте. Быть ответственными за все.

В. ЛУКЬЯНОВ,
шлифовщик мастерской совхоза «Крапивинский», член КПСС.

ОТЧЕТ ПЕРЕД ЧИТАТЕЛЯМИ

ВНЕДРЯТЬ И СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ



За 12 лет, что прошли после окончания СПТУ, Геннадий Алексеев стал высококвалифицированным механизатором. Подвластны ему тракторы всех марок. Сейчас у него мощный «Кировец». Молодой коммунист постоянно добивается хороших результатов.

Фото В. Шипунова. Совхоз «Каменский».

И БЛЕКНУТ СВЕТЛЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

О НЕРАСТОРОПНОСТИ СТРОИТЕЛЕЙ П. ЗЕЛЕНОГОРСКОГО

Зеленогорский уже своим названием дает понять, что здесь люди с природой в дружбе. Тем более, если учесть: это город строителей Крапивинского гидроузла, искусственно созданного моря-фильтра. Вода Томи, пройдя здесь естественную очистку, потечет вниз родниково чистая. Но уже через не сколько километров она может принять свой непривлекательный первоначальный вид: здесь ее ждет встреча с мутными потоками неочищенных сточных вод поселков Зеленогорского и Крапивинского. Гидростроители, возводя огромное водоочистное сооружение, не замечают грязные стоки, что под боком.

Более двух тысяч кубометров воды из артезианских скважин потребляет этот молодой сибирский поселок и треть этого объема — на промышленные цели. Вот уже свыше десяти лет работают на Зеленогорский временные очистные сооружения с мощностью всего 800 кубометров очищенной воды в сутки, а поступает сюда стоков почти вдвое больше. О каком качестве и надежности биоочистки можно тогда говорить!

Сложно вести и четкий контроль за работой очистных: в лаборатории управления «Кузбассгидроэнергострой» нет фотоэлектрокалориметра, вытяжного пикафа, не хватает даже лабораторной посуды. И, напротив, сама водоочистка ведется по примитивной технологии, с применением ручного труда — малоэффективно, некачественно. Кемеровская гидрохимлаборатория давно вынесла этим временным очистным сооружениям свой приговор — они не отвечают требованиям законодательства по

охране водных ресурсов и нуждаются в срочной замене. Сточные воды продолжают запрянять реки Кедровку, Томь. А недалеко, вниз по течению, находится водозабор Ленинска-Кузнецкого.

Ровно пятилетие назад зеленогорцы начали строительство капитальных биологических очистных, мощность которых превысит действующие в 12 раз. Этого хватит с лихвой, чтобы очистить все сточные воды и Зеленогорского, и соседнего поселка Крапивинского. Но пока это радужные перспективы. А как на деле? На этот вопрос ответила комиссия в составе главного государственного инспектора Минводхоза РСФСР В. П. Смирновой, врача отдела коммунальной гигиены областной СЭС П. Н. Степанова.

Исполнитель заказа дирекции строящегося Крапивинского гидроузла — передвижная межколония № 3 управления «Кузбассгидроэнергострой» (начальник В. А. Юрьев). Исполнитель, прямо скажем, нераспорядительный. За пятилетку смог освоить лишь четверть часть из общей проектной стоимости более чем в два миллиона рублей. А ведь еще в начале строительства Верхне-Обское бассейновое управление по регулированию использования и охране вод определило строителям последний срок — 1984 год. Как видим, этот срок однозначно на неопределенное время.

Такими же «черепашками» темпами идет и возведение канализационного коллектора от Зеленогорского до очистных сооружений, без которого, как понятно, нет смысла и в самих очистных. Из запланированного на этот под объема ка-

питальных вложений здесь освоено менее 20 процентов. Что же делается на стройке? При таких огромных объемах сноса задействованы лишь четверть сотни строителей. Нет ни хлораторной, ни котельной, ни решеток — легче сказать, что есть. Стройка испытывает острый дефицит кирпича, бетона и, конечно, рабочих рук, да еще чуткого к себе внимания как со стороны заказчика, так и исполнителя. А их взоры, их силы устремлены на другие объекты, тоже очень важные: строительство жилья, Дома культуры, больничного комплекса.

На будущий год в Зеленогорском планируетсяпустить еще девять объектов, которые, кстати, добавят в общий объем сточных вод полтысячи кубометров нечистот.

Небольшая арифметика: общее поступление на временные очистные в таком случае составит более двух тысяч кубометров, а их мощность — только 800 кубометров. Цифры неутешительные. Они значат, что в Томи попадут еще больше неочищенных стоков. И свое отношение к судьбе водоохраных объектов строители не собираются менять. В планах на 1986 год вместо планируемых ранее на строительство блочно-модульных 2,4 миллиона рублей решено освоить 1,7 миллиона. Это только решено, а сколько освоят? Угол остроты вопроса водоохраны в Зеленогорском с каждым годом приближается. Воды в Томи — замутняют. А наше с вами изображение?

А. НЕДАШКОВСКИЙ,
инженер областного
водного хозяйства.

— Так в чем же дело?

— Пока не могу, — с печалью в голосе признается он, — все дело в кадрах, нет шоферов.

Так принимайте меры, Михаил Михеевич! Благодарные пассажиры поселка Зеленогорского готовы вам прижизненный памятник соорудить на автобусной остановке. Только пустите поскорее!

— На дороге шоферы не валяются, — резонно замечает Ойкин, — пусть и поселковый Совет помогает.

Что верно, то верно. И поселковый Совет в немалой степени повинен в том, что у пассажиров ежедневно исчезают нервные клетки на почве стрессового состояния после очередной поездки в п. Крапивинский.

Н. ТРУШИН.

Вступая в 1985 год, отдел народного хозяйства и экономики газеты «Заветы Ленина» ставил перед собою цель: не только отражать ход важнейших сельскохозяйственных кампаний и повседневную жизнь тружеников района, но и бороться за внедрение в сельскохозяйственное производство всего нового, прогрессивного. Разговор на страницах газеты повести о том, как улучшить управление производственными коллективами и организацию труда, повысить продуктивность полей и ферм, производительность труда и трудовую дисциплину, как снизить себестоимость и улучшить качество продукции. Что из намеченного удалось сделать и что не удалось?

Сельскохозяйственное производство на страницах газеты освещалось с достаточной полнотой. В каждом номере механизаторам, дядям, строителям и другим категориям рабочих посвящалось не менее трехчетырех публикаций. Особенно много материалов о сельскохозяйственном производстве публиковалось во время сева, кормозаготовки, ремонта техники, зимовки скота. А во время уборочных работ газета выходила шесть раз в неделю на двух полосах и рассказывала в основном только о жатве. Читая подборки информационных заметок, корреспонденции, зарисовки, репортажи, статьи, отчеты с различных мероприятий, связанных с сельскохозяйственным производством, читатели отчетливо представляли себе, как работали труженики нашего района в течение года и каких результатов добились.

Много уделялось внимания, например, освещению соревнования. Районная Доска почета, поздравительные «молнии», зарисовки о передовиках производства, показатели работы полеводов и животноводов, материалы о взаимопроверках соревновавшихся хозяйств — все это публиковалось часто. Старший редактор областного радио А. Пазин задумал на страницах нашей газеты рассказывать о том, как идут дела в соревновавшихся совхозах «Крапивинский» и «Банновский». От помощи опытного журналиста редакция газеты, разумеется, не отказалась, и страницы эти вышли. Его первый материал под заголовком «Соседи» был опубликован 5 февраля, другие были напечатаны в марте, апреле, мае и других месяцах. В них А. Пазин рассказал об организации соревнования в хозяйствах, взаимопроверках, пропаганде передового опыта, организации труда полеводов и животноводов, каких результатов то и другое хозяйство добилось.

Рассказывая о бригадном подряде и его внедрении, газета ориентировала читателей на то, что дело это не простое, подходит к нему нужно серьезно, только в

ДОРОГУ?»

И премии лишиться, и льготной санаторной путевки в Крым или на Кавказ в летнее время не получить. А сколько нервных клеток в твоем организме погибнет? А они, как говорят медики, не восстанавливаются.

И все дело в дополнительном рейсе. Так будет он ходить постоянно или нет? Избавится ли пассажир от лишней нервотрепки перед началом трудового дня?

Какой разговор! Я готов пустить дополнительных еще пять-шесть автобусов! — заверяет начальник автоколонны Михаил Михеевич Ойкин.

Пора уже построить автобусную остановку. Чтобы и график движения автобусов висел на видном месте. И подъездная площадка была в хорошем состоянии.

Чтобы постепенных лет старушка в морозную погоду не танцевала лезгинку с древним стариком, дабы не отморозить ноги.

И главное. Чтобы не гадали пассажиры на кофейной гуще: придет или не придет дополнительный автобус? Вот тогда и скажут сердечное спасибо пассажиры за отличное обслуживание председателю поселкового Совета Геннадию Федоровичу Сазонову и начальнику пассажирской автоколонны Михаилу Михеевичу Ойкину.

Н. ТРУШИН.

таком случае от этой формы организации и оплаты труда будет отдача.

Как получить с гектара не менее 20 центнеров зерновых, а от коровы не менее 3000 кг молока — вопрос не праздный. Такие рубежи нас обязывают взять 12-я пятилетку. Опыт говорит: без знаний сделать это невозможно. Поэтому пропаганде достижений науки и техники в прошлом году редакция уделила большое внимание. Выражению сельскохозяйственных культур посвящались статьи гл. агронома управления сельского хозяйства райисполкома И. Трофимова, заслуженного агронома РСФСР В. Калугина, кандидата сельскохозяйственных наук И. Гайдебрехта. 27 августа газета опубликовала доклад первого секретаря райкома партии Г. П. Юрьева на пленуме райкома «Пути научно-технического перевооружения». Много материалов было о путях дальнейшего развития животноводства.

Но если судить по тому, как медленно в нашем районе повышаются урожаи и продуктивность скота, пользы от этих публикаций пока мало. Поэтому что мало знать, что и как делать, нужно еще и делать. Многие хозяйствственные руководители и специалисты работают по старинке. И задачи печати сейчас, я думаю, не столько в том, чтобы пропагандировать все новое, передовое, а больше рассказывать о тех, кто хочет и кто не хочет работать по новому. Разговор этот газета начала. О роли руководителей и специалистов среднего звена в сельскохозяйственном производстве, например, было опубликовано двенадцать материалов. Но больше судьба дела зависит от тех, кто возглавляет хозяйство, какие в нем главные технологии производства.

Мало было материалов об экономике, хозрасчете, себестоимости продукции, экономии топливно-энергетических ресурсов, строительстве жилья и других объектов, охране природы. А разговор на эти темы настал пора вести широко и во весь голос. В совхозе из-за нехватки жилья не хватает механизаторов, дядя. В полеводстве и в животноводстве все еще велика себестоимость продукции. Дорого нам обходится и строительство. Все эти и многие другие вопросы нам легче будет решить, если на страницах газеты чаще будут выступать экономисты, счетные работники, строители, рядовые труженики наших полей и ферм, промышленных предприятий.

А. ШЕВНИН,
зав. отделом народного
хозяйства и экономики
редакции.

Станет гранула эффективней

Полностью отвечают требованиям интенсивной технологии возделывания сельскохозяйственных культур новые машины для подгоночек и внесения минеральных удобрений. Они созданы в Запорожье, где находится конструкторско-технологический институт этого профиля, являющийся головным в отрасли.

Одна из новинок — машина РУМ-5-03 отличается от существующих способностью более равномерно и точно вносить удобрения. Пятитонный кузов приподнят, что позво-

ляет подсыпывать растения высотой до 400—500 миллиметров, не повреждая их. Колеса колеса этой машины, агрегатируемой с трактором МТЗ-80, соответствует технологической колесе в поле, что способствует сохранению структуры почвы. Вместо традиционного центробежного дискового рабочего органа установлен штанговый, он равномерно рассеивает гранулы на ширину до 12 метров. Использование такой техники дает прибавку урожая четыре центнера на гектаре.

Н. КЛИМЕНКО,
корр. ТАСС.

„День открытого письма“

В партийные, советские и хозяйственные органы, в редакцию газеты «Заветы Ленина» поступают заявления и письма от жителей пос. Зеленогорского и других населенных пунктов района с просьбой рассказать о перспективе строительства Крапивинского водохранилища, социально-культурного развития поселка Зеленогорского.

С целью более широкой информации населения по этим вопросам редакция газеты «Заветы Ленина» совместно с парткомом и профкомом стройки, Зеленогорским поселковым Советом решили провести в конце января в поселке Зеленогорском «День открытого письма».

ЗАМЕТКИ НАТУРАЛИСТА СИНИЧКИ

Зима. С наступлением морозов и метелей синички, овсянки перебираются из леса ближе к жилью человека. Им здесь и корм легче добывать, и есть где укрыться от непогоды. Часто можно увидеть стайку овсянок, воробьев и синиц вблизи животноводческих помещений. Вот так они и зимуют, ведут свое житье-бытье рядом с человеком.

Я расскажу о синицах, которые жили у меня под окном всю прошлую зиму и весну. Самочка облюбовала место за наличником, в гнезде воробья, а самец — в предбаннике, в щели. Для синичек в кормушке всегда были семечки, а кусочек хлеба висел на проволоке. Эта шустрая пара ко мне привыкла. Идешь, бывало, к кормушке, а они сидят рядом и ждут, что я им принесу. Достаточно было протянуть руку с семечками, как они тут же хватали содержимое и быстро расклевывали.

Случалось, что синичка встречала меня у кормушки первая и, подождав немного своего друга, улетала на его поиски. Смотришь — уже вдвоем возвращаются на обеденный столик.

Синичка была полной хозяйкой в своей кормушке да и хорошей забиякой. Стояло подлететь какой-нибудь другой птице, как она вся напыжится, хвостик веером, крыльшки распустит, клювик раскроет. Или вцепится в крыло незнакомки своим острыми коготками и качается, как маятник, пока не оторвется.

Вот так и жили они у нас до конца апреля. А потом словно в воду канули. Скучно стало без них. Хозяйка говорит мне: «Улетела твоя братия в рощу на гнездовья и даже тебя не поблагодарила песенкой».

Но эта через неделю утром, к моему удивлению, на береге распевала веселую песенку шустрая синичка. И когда я вышел на улицу, то сразу узнал старого знакомого. Семечки и хлеб он, конечно, не клевал, в воздухе было достаточно насекомых, ими он и питался. Но где же вторая синичка. Да вот же она, вылетела из железной трубы, которую я приставил к стене еще зимой. В этой трубе и соорудили птицы свое незатейливое гнездышко. Здесь и поселились, ожидая потомства. А когда птенцы подросли, все семейство улетело к реке Мунгат. И. МАКСИМОВ, селькор.

ПАРИКМАХЕРСКАЯ НА КОЛЕСАХ



На ветровом стекле автомобиля-фургона надпись «Испытания» — передвижной салон красоты «сдает экзамены» в сельских районах Башкирии, куда он прибыл прямо с выставки «Интербытмаш», проходившей в Москве.

В просторном салоне автомобиля три рабочих места: два — для мастеров причесок и откидной столик — для маникюра. Здесь же удобные кресла для посетителей, на подвижных кронштейнах — фены.

Изготовлен салон в Финляндии на базе автомобиля Горьковского автозавода.

На СНИМКАХ: передвижной салон красоты.

Фото В. Вонюга. (Фотохроника ТАСС).

Хозяйке на заметку

ТРИОФЕЛИ

Сахар растворить в воде и вскипятить, добавить масло. Какао смешать с сухим молоком и влиять сироп. Все хорошо размешать.

шать. Массу чайной ложкой выложить на лист и поместить в холод.

1 ст. сахара, 1 ст. сухого молока, 75 г масла, половина пачки какао, полстакана воды.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

Место золе — в огороде

Почвы в нашем районе дерново-подзолистые, в них недостаточно органического вещества. Если их не удобрять, они быстро обедняются, окисляются, затвердевают. От излишней кислотности можно избавиться, внося в почву соли кальция. Они содержатся в известковых туках, древесной золе, шлаке каменного угля. В каменноугольном шлаке 50—55 процентов окиси кальция, окиси магния, алюминия, фосфора и т. д. значительно больше, чем в золе торфа.

В древесной золе этих химических элементов вдвое больше.

Золу и шлак (измельченный) нужно хранить в сухом виде. И вносить под пахоту из расчета 0,5 т древесной, 1—2 т шлака на гектар под любые культуры. Когда люди высывают продукты сжигания на дорогу, то можно только сожалеть: столько пропадает удобрения!

Л. СТРОГОНОВА,
агроном.

НАШ АДРЕС: 652440, п. Крапивинский ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и жизни 1-03, старшего сотрудника 3-00, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 1-18 (2 зв.), типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6426. Заказ 53.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.

На грядущих зимних праздниках

13 ЯНВАРЯ

I программа

ПОНЕДЕЛЬНИК

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.50 Спорт за неделю. 9.20 Мультифильм. 9.35 «Василий Суриков». Художественный фильм. 11.05 Концерт молодых артистов балета. 11.35 Документальный фильм. 12.05 Новости. Перерыв. 14.15 Новости. 14.35 Документальные фильмы. 15.30 Играет лауреат XI Международного конкурса пианистов им. Ф. Шопена Мише Коима (Япония). 16.00 «Ребятам о зверятах». 16.30 «Мамина школа». 17.00 «Уокерение». Человек и научно-технический прогресс. 17.30 «Отзовитесь, горнисты!». 18.00 «Почта этих дней». 18.30 Играет лауреат Военно-санитарного конкурса Ю. Евтушенко (гусли). 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Мультифильм. 19.25 Спорт за неделю. 19.55 А. Н. Островский. «Доходное место». Премьера фильма-спектакля. 21.00 «Время». 21.35 Продолжение фильма-спектакля «Доходное место». 23.15—23.35 «Сегодня в мире».

II программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Певцы». Документальный фильм. 8.35, 9.35 Физика. 10-й класс. «Оптические приборы». 9.05, 12.55 Французский язык. 10.05 Опера Н. А. Римского-Корсакова «Снегурочка». 10.35 «Шахматная школа». 11.10 В. Скотт. Страницы жизни и творчества. 12.10 «Эзейский заповедник». 12.25 Н. А. Некрасов. «Размышления у парадного подъезда». 7-й класс. 13.25 Русское искусство XVII века. 14.10 «Гея А. С. Пушкина». Передача 1-я. 14.55 «Время пришло». Документальный фильм. Фильм 1-я. 15.45 Новости. Перерыв. Кемерово. 18.00 «Органные вернисажи». 18.20 «Рампа». «Действующие лица и исполнители...». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Люди земли Кузнецкой». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Клуб «3500». 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 «Давай подумаем!». Документальный фильм. 22.05 «Свидание с вальсом». Фильм-концерт. 23.00—00.35 Международный юношеский турнир по футболу памяти В. А. Граваткина. Сборная СССР-1 — сборная СССР-2.

свободы». Телеочерк. 16.45 «В юбилярном зале — школьники». 17.25 «Наука астронома». 18.30 «Оружейник Федоров». Научно-популярный фильм. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 На встречу XXVII съезду КПСС. Программа телеведения Азербайджанской ССР. 21.00 «Время». 21.35 Экранный зарубежного фильма. «Далекое небо». (Югославия). 22.45 «Сегодня в мире». 23.00—23.30 Вечерний концерт.

II программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Певцы». Документальный фильм. 8.35, 9.35 Физика. 10-й класс. «Оптические приборы». 9.05, 12.55 Французский язык. 10.05 Опера Н. А. Римского-Корсакова «Снегурочка». 10.35 «Шахматная школа». 11.10 В. Скотт. Страницы жизни и творчества. 12.10 «Эзейский заповедник». 12.25 Н. А. Некрасов. «Размышления у парадного подъезда». 7-й класс. 13.25 Русское искусство XVII века. 14.10 «Гея А. С. Пушкина». Передача 1-я. 14.55 «Время пришло». Документальный фильм. Фильм 1-я. 15.45 Новости. Перерыв. Кемерово. 18.00 «Органные вернисажи». 18.20 «Рампа». «Действующие лица и исполнители...». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Люди земли Кузнецкой». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Клуб «3500». 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 «Давай подумаем!». Документальный фильм. 22.05 «Свидание с вальсом». Фильм-концерт. 23.00—00.35 Международный юношеский турнир по футболу памяти В. А. Граваткина. Сборная СССР-1 — сборная СССР-2.

Администрация, партийный и профсоюзный комитеты совхоза «Тардановский» скорбят по поводу безвременной смерти члена КПСС

ЕВМЕНОВОЙ
Марии Николаевны и выражают соболезнование родным и близким покойной.

Администрация, партийный и профсоюзный комитеты совхоза «Тардановский» выражают глубокое соболезнование г. зоотехнику И. И. Майнгарду по поводу безвременной смерти его отца Ивана Карловича.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Во избежание заболевания людей бешенством, а животных — гидрофобией заготконтрола производит отстрел бродячих собак. Просим хозяев, имеющих бесприязвных собак, принять соответствующие меры.

14 ЯНВАРЯ

ВТОРНИК

I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 «Отзовитесь, горнисты!». 9.15 А. Н. Островский. «Доходное место». Фильм-спектакль. 11.50 Новости. Перерыв. 14.15 «Далекое-близкое». 15.25 Встреча с Александром Грином. 16.10 «Ожная Африка»: пульс

Заготконтрола Крапивинского района закупает у населения в неограниченном количестве мясо свиное по цене 2 р. 80 к. за 1 кг, говядину и баранину — по 3 р., мясо птицы (курьи, утки) — 3 р., гуси, индейки — 4 р. за 1 кг.

С 10 января объявлен месячник по заготовке сала-шипиг. Закупочная цена 2 р. 80 к. за 1 кг,